Clasa a IX-a

13. a) Putem imparti in dous grupe primele 30 de numere naturale nenule,
astfel incat prima grupa sa contina 20 de numere, iar suma elementelor din cele doua
grupe sa fie aceeasi 7

b) Numerele naturale 1,2,3,...,20 sunt scrise toate pe 20 de bilete diferite.
Determinati numérul minim de bilete care trebuie alese la intamplare, pentru a fi
siguri ca produsul numerelor inscrise pe ele este multiplu de 4.

14. Determinati triunghiurile dreptunghice in care lungimile laturilor for-
meaza 0 progresie aritmetica.

15. Aratati ca numerele v/11,v/12,4/13 nu pot fi termeni ai unei progresii
aritmetice.

16. Intr-un pitrat se inscrie un cerc, apoi in cerc se inscrie un pitrat, in care
se inscrie un cerc, procedeul continudnd. Aratati ca:

a) perimetrele patratelor formeaza o progresie geometrica si determinati ratia
acesteia;

b) ariile patratelor formeazid o progresie geometrica gi determinati ratia aces-
teia.

17. Multimea numerelor naturale impare se grupeaza in submultimi astfel:
Ay ={1,3}, Ay ={5,7,9}, A3 = {11,13,15,17}, ..., multimea A,, continind n + 1
elemente, numere naturale impare consecutive.

a) Calculati suma elementelor multimii A;5.

b) Determinati k € N pentru care 2009 € Ag.

18. Fie a, b, ¢ trei numere reale cu suma nenuld. Aratati cd ele sunt in
progresie aritmetica daca si numai daci numerele © = a®>—be, y = b>—ca, 2 = c>—ab
sunt in progresie aritmetica.

Clasa a X-a

1
19. Fie a € C o solutie a ecuatiei 22 + z + 1 = 0. Calculati o + —-
e

20. Reprezentati geometric multimile:

a) {z € C|Rez € [-1,1], |z —i] <2}

b) {z € C|argz € (%,3F),Imz € [2,4]}

c){zeC] ZZ_TQ-I‘F’L € R,Rez > —2};

d) {z€ C| |z =3i| = |z +1i|,arg(z) > T }.

21. a) Determinatji valorile parametrului real m pentru care numarul complex
z = (5m? — 4m — 1) + (m? — 1)i este pur imaginar.

b) Determinati numarul complex z care verifica relatia 2z + z -z = 4 + 2i.

22. Rezolvati ecuatiile:
a) Va2 —3r+3+ Va2 -3z +6=3;

b) 6-9% —13-67 +6-4+ =0
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23. Rezolvati ecuatiile:
a) 1 logs(z +5) + logs Vo — 3 = 3 logs (22 + 1);
b) 5logs z +logs 2° + 8logy,» 2 = 2.

24. a) Ardtati ca tg(arcsinz) = Vo e (—1,1).
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b) Calculati tg(arcsin g + arcsin 1—53)



